
Пројектни задатак

Сагледавање изазова  са којима се суочевају девастиране општине

 у вези са одрживим развојем (СДГ 11) кроз призму статистичких података 

Полазна тачка у сагледавању различитих аспеката регионалних асиметрија je статус градова и општина Србије на основу Уредбе о утврђивању јединствене листе развијености региона и јединица локалне самоуправе за 2014. годину („Службени гласник Рˮ, број 104/14) као и Уредба о утврђивању Методологије за израчунавање степена развијености региона и јединица локалне самоуправе („Службени гласник РСˮ, број 62/15).

У складу са Уредбом, осим Београдског региона, који нема ниједну општину са статусом неразвијеног подручја, у остала три региона број и величина неразвијених општина изразито варирају – Регион Војводине има само једну у групи изразито недовољно развијених (од укупно 46 општина), Регион Јужне и Источне Србије има чак 30 (од укупно 53), а у Региону Шумадије и Западне Србије овај статус има 13 од укупно 53 општине. С друге стране, ниједна општина у Региону Војводине нема статус девастиране (девастирана општина је она чији је степен развијености испод 50% републичког просека – погледати Речник термина), у Региону Шумадије и Западне Србије овај статус имају три општине, а у Југоисточном региону чак  њих 16.

Неуједначен економски раст у Србији последњих деценија допринео је продубљивању већ постојећих територијалних неједнакости. Регионална поларизација присутна је на неколико нивоа – неразвијено подручје, развијени центар и недовољно развијена периферија. Регионалне неравномерности– изражене преко економских, социјалних, демографских и инфраструктурних индикатора – одражавају карактеристике економског и друштвеног система земље.
ТЕХНИЧКЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ (СПЕЦИФИКАЦИЈА) 

Пројекат: Прикупљање података, преглед и анализа релевантних индикатора који дефинишу степен развијености јединица локалне самоуправе које припадају неразвијеним општинама из IV групе развијености општина, са циљем да се обезбеди одржив економски развој општине кроз подизање људских, инфраструктурних и развојних капацитета, који ће за последицу имати бољи стандард и квалитет живота својих суграђана.
Пројектне активности су анализе које се односе на: 

• Демографска кретања на основу демографских показатеља и индикатора који најбоље осликавају тренутну ситуацији и људски потенцијал којим располаже општина и област којој припада. Демографска анализа треба да садржи детаљан преглед стања популације с посебним освртом на наталитет, морталитет, унутрашње миграције, старосно полну и образовну структуру и сл. Такође, анализа треба да обухвати и сложене индикаторе (индекс старења, стопа зависности млађег становништва, стопа зависности старијег становништва…) који се односе на старосне контингенте становништва девастираних општина, а који најбоље осликавају оскудни потенцијал младих који треба да представља покретачку снагу развојних активности општина (продукције и репродукције становништва). С обзиром на високу просечну старост становништва како на републичком тако и на нижим територијалним нивоима, и интензивном процесу старења који је обухватио скоро све општине Србије, „Индекс старењаˮ је препознат као неопходан показатељ који треба да буде укључен у израчунавање „Индекса развијености  јединица локалне самоуправеˮ
.

Поред наведених индикатора у анализу свакако треба укључити и очекивано трајање живота које је у корелацији са бољим животним стандардом, али и детаљне образовне карактеристике становништва уз информацију о компијутерској писмености која је покретачка снага савремених развојних процеса али и квалитетнијег свакодневног живота  сваког појединца.

Анализа података о пресељењу становништва унутар Републике Србије до нивоа општине је такође неопходно урадити како би се сагледао раст или пад демографског потенцијала на годишњем нивоу.

Свакако треба укључити и податке о пројектованом броју становника са и без миграторне компоненте.

На основу најбитнијих демографских показатеља потребно је препознати демографске трендове и навести препоруке за будући одрживи развој људског потенцијала општина.

•
Територијални и географски аспект – површина, број насеља и густина насељености.

•
Привредно, индустријско и туристичко наслеђе и историја општине и региона, и где се оно налази данас

•
Привредна активност – посебан осврт на кључне економске показатеље/индикаторе који обухватају регистровану запосленост, структура запослености, незапосленост, просечну нето зараду и укупан број регистрованих пословних субјеката на нивоу општина. На нивоу области треба обезбедити индикаторе које се односе на најзначајнији економски индикатор ˮБДПˮ и његово учешће у БДП Републике Србије.

•
Структура и трендови на тржишту рада у општини/области 

•
Саобраћајне инфраструктуре општине/области

• 
Упоредна анализа показатеља који се односе на извоз на нивоу општине и републичког

            просека

· Туристички потенцијал општине, уколико га општина има.

· Такође потребно је спровести квалитативно истраживања са општинама (упитника) које ће обезбедити додатне информације о препознатим развојним активностима општине и изазовима са којима се суочавају.

ОПШТИ ЦИЉ

Добијени подаци треба да представљају полазну основу за сагледавање тренутног стања као полазне основе за писање препорука доносиоцима одлука како би креирали локалне политике које ће у наредном периоду обезбедити одржив развој и економски раст и напредак неразвијених општина.

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ

Ради писања препорука за доношење локалних развојних  политика које се односе економски раст и развој важно је маркирати опште социодемографске карактеристике становника и економски, природни и развјни потенцијал општине.  Од JЛС треба прикупити информације о њиховим капацитетима и могућностима да дају свој допринос решавању нагомиланих демографских, социјални, економских и др. проблема на својој територији. Од посебног значаја јесте да се утврди да ли је код ЈЛС у довољној мери развијена свест о проблемима са којима се суочавају, као и да ли су упознати и спремни да крену ка достизању одрживог развоја својих општина уз организовану подршку како националних тако и међународних институција (организација), али и кроз размену искустава и примера добре праксе других општина како у земљи тако и у иностранству.

ЦИЉНА ГРУПА 

Девастиране општине у појединим областима.

ОЧЕКИВАНИ РЕЗУЛТАТИ

Очекује се да ће анализа прикупљених података омогућити да се стекне увид у стварне могућности и потенцијал девастираних општина, који би уз адекватне државне, локалне и међународне подршке био на прави начин усмераван. Даље, очекује се да анализа општина пружи увид у недостатке досадашњих првенствено локалних, али и државних политика и пружи основ за њихово побољшање или креирање нових ефективнијих и ефикаснијих мера у области убрзаног и одрживог развоја неразвијених (девастираних) општина у Републици Србији.  

� Индекс развијености јединица локалне самоуправе израчунава се на основу показатеља: стопе запослености, дохотка по становнку, изворних прихода по становнику, степена образовања и стопе пада или раста становништва.
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